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TIKSLAS: išsiaiškinti studentų lūkesčių išpildymą 
per visą studijų laikotarpį, studentų nuomonę 
apie pasirengimą darbo rinkai. 

TIKSLINĖ GRUPĖ: 2024–2025 m. m. Kauno kolegijos 
paskutinio kurso studentai. 

VYKDYMO LAIKOTARPIS: 2025 m. sausio ir birželio mėnesiai. 

TYRIMO METODIKA: tyrimui atlikti pasirinktas apklausos metodas (rinkti kiekybinio ir kokybinio 
pobūdžio empiriniai duomenys). Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey 

apklausų sistemą. Duomenys apdoroti naudojant IBM SPSS Statistics programą. 

 
TYRIMO REZULTATAI (N=55) 

 
1. Studijų Kauno kolegijoje (ITF) vertinimas: 

 
Visiškai 
sutinku 

Sutinku Iš dalies 
sutinku 

Nesutinku Visiškai 
nesutinku 

Vidurkis 

Studijos atitiko mano 
lūkesčius. 

20,0% 41,8% 29,1% 9,1% 0,0% 3,73 

Žinios ir įgūdžiai, kuriuos 
įgijau studijų metu yra 
paklausūs darbo rinkoje. 

20,0% 38,2% 34,5% 5,5% 1,8% 3,69 

Kolegijoje vyrauja 
tolerancijos ir 
nediskriminavimo 
atmosfera. 

52,7% 32,7% 10,9% 3,6% 0,0% 4,35 

Turėjau galimybę rinktis 
laisvai pasirenkamus 
dalykus. 

45,5% 25,5% 18,2% 3,6% 7,3% 3,98 

Studijų metu atliktos 
praktikos buvo naudingos. 

32,7% 29,1% 29,1% 9,1% 0,0% 3,85 

Nuotolinis mokymasis 
(tiesioginės paskaitos 
internetu, paskaitų įrašai, 
mokymosi medžiaga Moodle 
ar kt. platformose ir kt.) 
buvo gerai organizuotas. 

36,4% 36,4% 20,0% 7,3% 0,0% 4,02 

Turėjau galimybę dalyvauti 
mobilumo programose 
(pvz., Erasmus+, kituose 
dvišaliuose mainuose). 

30,9% 30,9% 25,5% 7,3% 5,5% 3,75 

Informacijos šaltiniai 
bibliotekoje ir duomenų 
bazėse bei prieiga prie 
informacijos šaltinių atitiko 
mano poreikius. 

29,1% 38,2% 21,8% 9,1% 1,8% 3,84 

Auditorijos pritaikytos 
studijų programai 
įgyvendinti. 

40,0% 38,2% 18,2% 1,8% 1,8% 4,13 



 

Galėjau naudotis specialia 
įranga, laboratorijomis ir 
kitomis patalpomis, 
atlikdamas savarankiškas 
užduotis. 

41,8% 32,7% 18,2% 5,5% 1,8% 4,07 

Turėjau galimybę dalyvauti 
mokslo taikomojoje / 
meninėje veikloje. 

27,3% 30,9% 25,5% 12,7% 3,6% 3,65 

2. Paramos studentams vertinimas: 
 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku Iš 
dalies 

sutinku 

Nesutinku Visiškai 
nesutinku 

Nežinau Vidurkis 

Akademinė parama (konsultacijos 
studijų klausimais) studentams buvo 
pakankama. 

21,8% 30,9% 23,6% 9,1% 0,0% 14,5% 3,77 

Psichologinė parama studentams 
buvo pakankama. 

16,4% 23,6% 9,1% 7,3% 0,0% 43,6% 3,87 

Karjeros skyriaus teikiamos karjeros 
planavimo paslaugos (konsultacijos, 
seminarai, praktikos ir / ar darbo 
vietų skelbimai, karjeros dienos, kt.) 
buvo pakankamos. 

14,5% 27,3% 21,8% 3,6% 1,8% 30,9% 3,71 

Studentų užimtumo organizavimo 
paslaugos (meno kolektyvai, sporto 
užsiėmimai, renginiai, kt.) buvo 
pakankamos. 

16,4% 23,6% 12,7% 0,0% 0,0% 47,3% 4,07 

3. Įgytų žinių pakankamumo vertinimas: 
 

Visiškai 
pakanka 

Pakanka Nei 
pakanka, 

nei 
nepakanka 

Nepakanka Visiškai 
nepakanka 

Nežinau Vidurkis 

Bendrųjų dalykų žinių 20,0% 43,6% 23,6% 9,1% 3,6% 0,0% 3,67 

Specialybės teorinių žinių 14,5% 47,3% 23,6% 12,7% 1,8% 0,0% 3,60 

Specialybės praktinių žinių 20,0% 27,3% 21,8% 23,6% 7,3% 0,0% 3,29 

4. Pasitenkinimas studijų programos kokybe: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Esu labai patenkintas 8 14,5% 

Esu patenkintas 26 47,3% 

Esu nei patenkintas, nei nepatenkintas 13 23,6% 

Esu nepatenkintas 7 12,7% 

Esu labai nepatenkintas 1 1,8% 

Vidurkis 3,60 

5. Studijų dalykų dėstymo nuoseklumas ir logiškumas semestruose:  

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Taip 37 67,3% 

Ne (pakomentuokite savo atsakymą) 18 32,7% 

 

 



 

6. Pasiruošimas profesinei karjerai po studijų baigimo: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal įgytą 
išsilavinimą 

10 18,2% 

Vidutiniškai pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal 
įgytą išsilavinimą 

26 47,3% 

Nepakankamai, įsidarbinus reikės visko mokytis 19 34,5% 

Nepakankamai, tačiau ir neplanuoju dirbti pagal 
įgytą išsilavinimą 

0 0,0% 

Kita 0 0,0% 

7.  Informacija apie apklausoje dalyvavusius studentus: 

Studijų programa Atsakiusiųjų skaičius 

Automatika ir robotika 4 

Baldų inžinerija 4 

Grafinių vartotojų sąsajų kūrimas  3 

Kibernetinės sistemos ir sauga 10 

Maisto technologija 7 

Maisto sauga ir kokybė 4 

Multimedijos technologijos 6 

Pramoninio dizaino inžinerija 5 

Programų sistemos 12 

 55 

8. Studijų forma: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Nuolatinės studijos 47 85,5% 

Ištęstinės studijos 8 14,5% 

9. Studijų finansavimas: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Valstybės finansuojama studijų vieta 50 90,9% 

Valstybės nefinansuojama studijų vieta 5 9,1% 

10. Darbinė veikla: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Šiuo metu dirbu pagal studijų programą 14 25,5% 

Šiuo metu dirbu ne pagal studijų programą 9 16,4% 

Šiuo metu nedirbu 32 58,2% 

11. Ketinimas tęsti studijas: 

Teiginys Atsakiusių skaičius Procentas 

Taip 9 16,4% 

Ne 23 41,8% 

Nežinau 23 41,8% 

 

  



 

Atlikta apklausa atskleidė, kad studentai daugiausia teigiamai vertina studijas Kauno kolegijoje. Net 

85,4 % respondentų pabrėžė tolerancijos ir nediskriminavimo atmosferą (vid. 4,35). Teigiamai vertintos ir 

studijų sąlygos – auditorijos (78,2 %, vid. 4,13), laboratorijos ir speciali įranga (74,5 %, vid. 4,07). Nuotolinio 

mokymosi organizavimą palankiai įvertino 72,8 % (vid. 4,02), praktikų naudą – 61,8 % (vid. 3,85). Bendrai 

studijomis patenkinti ar labai patenkinti buvo 61,8 % studentų (vid. 3,60). 

Tuo tarpu pagrindinės tobulintinos sritys susijusios su praktinių žinių gilinimu ir pasiruošimu darbo 

rinkai. Tik 18,2 % studentų teigė, kad žinių pakanka dirbti pagal specialybę, o 34,5 % mano, jog įsidarbinę 

turės mokytis iš naujo. Silpniausiai įvertintos specialybės praktinės žinios (vid. 3,29). Psichologinės paramos 

klausimu beveik pusė studentų (43,6 %) neturėjo nuomonės, o įvertinimas siekė 3,87. Be to, 32,7 % studentų 

mano, kad studijų dalykų dėstymas semestruose nėra nuoseklus. 

Darbo rinkos situacijos analizė parodė, kad 58,2 % studentų šiuo metu nedirba, o pagal specialybę 

dirba 25,5 %. Studijas tęsti planuoja vos 16,4 % apklaustųjų, didžioji dalis jų (83,6 %) to neplanuoja arba dar 

nėra apsisprendę. 

Daugiau informacijos apie įgyvendintas priemones, atsižvelgiant į studentų įžvalgas, galima rasti 
skiltyje „Jūs pasakėte, mes padarėme“. 

 


